



Первый номер вышел 22 мая 1943 года на Степном фронте

Суворовский НАТНІСК

ГАЗЕТА ОРДЕНА ЛЕНИНА КРАСНОЗНАМЕННОГО ОРДЕНА СУВОРОВА ВОСТОЧНОГО ВОЕННОГО ОКРУГА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНОЕ ИЗДАНИЕ



24 ноября
2023 г.

№45 (19962)

БОЕВАЯ РАБОТА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Андрей БАРАБАШ

На ряде направлений специальной военной операции инициатива окончательно перешла на сторону наступающих подразделений Российской армии. По пытающимся удерживать оборонительные позиции боевикам ВСУ регулярно наносятся удары при помощи авиации и артиллерии. Параллельно продолжается мощная боевая работа по уничтожению прибывающих подкреплений и линий снабжения.

Несколько дней подряд к северу от Артёмовска наши подразделения продвигались вперёд в районе Берховского вододренилища, а к югу от города продолжались бои в Клещеевке. На авдеевском участке шло наступление в районе Степного и у Северного. У Первомайского продолжались встречные бои. Тогда же нашим бойцам удалось продвинуться в районе Пятитагов и занять ряд позиций. На ореховском участке украинцы продолжали безуспешные атаки у Работино, Новопрокоповки и Вербового.

15 ноября российские десантники уничтожили позиции украинских боевиков на Артёмовском направлении - их поразили с помощью зениток ЗПУ-4 и орудий С-60. «Выезжаем довольно часто, работаем на дистанции до шести километров. Как правило, работаем по опорным пунктам и живой силе противника. Используем оскоевые снаряды, их разрывы даже в небе наносят немалый ущерб националистам», - рассказал стрелок-зенитчик с позывным «Зак».

Как заявил глава Херсонской области Владимир Сальдо, операция по форсированию Днепра, которую ВСУ готовили под руководством инструкторов НАТО, полностью провалилась. Украинские войска потеряли не менее полутора-двух батальонов при попытках переправиться на левобережье Днепра. При этом российские войска заблокировали подразделения противника в Крынках, нанося массированные удары по позициям ВСУ.

Кроме того, Сальдо подчеркнул, что бывшие элитные части морских пехотинцев киевского режима из-за потерь на две трети состоят из мобилизованных украинцев. Он отметил, что среднее время жизни украинских военных на левом берегу Днепра составляет чуть больше двух суток.

Российские подразделения продолжили окружение авдеевской группировки ВСУ. На северном фланге шли бои возле Петровского, в результате которых украинские боевики отступили к лесополосе западнее этого населённого пункта и потеряли за последнюю неделю возле села несколько БМП М2А2 Bradley. Отмечалась переброска резервов со стороны противника, пытавшегося любой ценой удержать позиции вдоль железной дороги. В районе



запада российские подразделения взяли под свой контроль несколько опорных пунктов противника на подступах к заводу. На южном фланге Авдеевского укрепрайона наши воины расширили зону контроля в промзоне близ Ясиноватой.

По сообщениям военкоров, вечером 15 ноября противник предпринял дерзкую атаку по направлению к Горловке юго-западнее Майорского бетонного завода. Боевики попытались занять позиции ВС РФ возле одного из терриконов, но российские бойцы провели контратаку и восстановили контроль на участке. Под Купянском российские войска с боями продвинулись до окраин Сильковки. В районе Купянско-Масютовского леса противник из-за больших потерь вынужден переходил к практике создания сводных групп из разных бригад.

В районе Тимковки российские подразделения продвигались с двух сторон с целью взять мощный укрепрайон ВСУ в окружение. Пытаясь замедлить наступление, противник активно применял кассетные боеприпасы, что, впрочем, ему не помогло: два батальона 32-й бригады ВСУ фактически прекратили своё существование.

В районе Ивановки российские подразделения взяли очередной опорный пункт на подступах к населённому пункту. После артподготовки штурмовые подразделения ВС РФ зачистили окопы противника, взяв выживших в плен.

В районе Крыновки украинцы предпринимали попытки удержать плацдарм в центре населённого пункта после того, как наши войска выбили их из близлежащих лесопосадок. По живой силе ВСУ, пытающейся наступать из центральной части села, наносились удары артиллерией и миномётами. Также отмечена работа ТОС «Солнцепёк».

Возле Антоновского и малого железнодорожного мостов противник попытался высадить десант, однако закрепиться ему не удалось. Эвакуировав на ближайший остров убитых и раненых, враг отступил.

На Красно-Лиманском направлении отражены три атаки штурмовых групп 12-й бригады спецназначения ВСУ и 5-й бригады нацгвардии. Потери противника составили до 180 боевиков. На Купянском направлении уничтожен склад боеприпасов 1-й бригады спецназначения ВСУ в районе Волчанска Харьковской области. На Донецком направлении потери противника составили до 220 боевиков. Наши средства ПВО сбили украинский МиГ-29 в районе Павлограда Днепропетровской области. Также уничтожены 30 украинских БПЛА в Харьковской и Запорожской областях, ДНР и ЛНР.

В течение ночи 16 ноября российские войска нанесли серию ударов по объектам противника в Харькове и Харьковской области. Взрывы прогремели на предприятиях, на территории которых осуществлялась сборка и ремонт военной техники.

УВЕРЕННО ДВИЖЕМСЯ К НАМЕЧЕННЫМ ЦЕЛЯМ

Александр ТИХОНОВ

Под руководством министра обороны РФ генерала армии Сергея Шойгу прошло заседание Коллегии военного ведомства. Мероприятие состоялось в Москве в Национальном центре управления обороной Российской Федерации. Повестка дня включала три вопроса. Первый из них был посвящён совершенствованию военной подготовки студентов гражданских вузов. По второму вопросу участники заседания заслушали доклады о результатах выполнения государственного оборонного заказа в 2023 году и предложениях по формированию проекта гособоронзаказа на 2024 год и на плановый период 2025 - 2026 годов. Третий вопрос касался хода реализации Плана деятельности Главного командования Военно-морского флота на 2019 - 2025 годы. Начал же своё выступление на заседании глава военного ведомства с краткой оценки обстановки в зоне специальной военной операции.

Генерал армии Сергей Шойгу прежде всего отметил, что группировки наших войск продолжают успешно действовать в активной обороне, уверенно удерживая рубежи на всей линии боевого соприкосновения и постепенно улучшая своё положение. Противнику непрерывно наносятся огневое поражение, не позволяющее ему продвинуться вперёд.

Все попытки ВСУ провести десантную операцию на Херсонском направлении не увенчались успехом. Благодаря упреждающим и профессиональным действиям наших военнослужащих части морской пехоты и сил специальных операций украинских войск несут колоссальные потери.

- Всего с начала месяца противник потерял свыше 13 700 человек, порядка 1800 единиц различного вооружения и военной техники, - сообщил глава российского военного ведомства.

Понимая бессмыслицу попыток прорвать нашу оборону, много украинских военнослужащих сдаются в плен. В свою очередь, российские военнослужащие мужественно действуют в самых сложных условиях боевой обстановки и эффективно выполняют поставленные задачи.

- Продолжим снижать наступательный потенциал противника на всех направлениях, - обозначил министр обороны план действий группировок наших войск на ближайшую перспективу, а затем пе-



ршёл к повестке дня заседания коллегии.

Первый вопрос повестки дня касался совершенствования военной подготовки студентов. В этой связи глава военного ведомства сообщил, что в ходе реализации поручения Президента РФ завершён первый этап работ - военные учебные центры будут открыты в всех субъектах Российской Федерации.

- Сегодня девять высших учебных заведений претендуют на открытие военных учебных центров, в том числе в Луганской Народной Республике, - сказал генерал армии Сергей Шойгу. - Количество регионов, охваченных военной подготовкой, увеличится до 82, а число военных учебных центров достигнет 137.

Впрочем, не только в подготовке кадров заключается смысл функционирования военных учебных центров в гражданских вузах. Студенты ещё в ходе учёбы вносят посильный вклад в оказание помощи участникам СВО.

- Гражданская высшая школа оказывает весомую поддержку в достижении целей специальной военной операции, - с удовлетворением констатировал генерал армии Сергей Шойгу. - Около 20 тысяч студентов из более чем 400 вузов страны участвуют в волонтёрской деятельности и гуманитарных миссиях. В текущем году ими сдано более 700 литров донорской крови, что позволило оказывать неотложную медицинскую помощь 1400 нашим раненым ребятам.

В Государственном морском университете имени адмирала Ушакова, Пензенском го-

сударственном университете, Брянском государственном инженерно-технологическом университете и Российской государственном аграрном университете имени Тимирязева было осуществлено более 600 кроводач.

Гражданские вузы оказывают разноплановую помощь нашим войскам в зоне СВО. Так, в воинские части, находящиеся на линии боевого соприкосновения, передано более 10 тысяч комплектов самых современных перевязочных материалов.

В вузах собрано более тысячи квадрокоптеров и FPV-дронов, которые с высокой эффективностью применяются в группировках войск.

Студентами изготовлено свыше 50 тысяч квадратных метров маскировочных сетей, что позволяет укрыть несколько батальонов.

- В этой работе хотел бы отметить Омский государственный технический университет, где ребята работают практически без выходных, - подчеркнул министр обороны.

Ещё один вид поддержки в достижении целей СВО - проведение преподавателями военных учебных центров дополнительных занятий по военной подготовке с сотрудниками органов власти и мобилизованными гражданами. Как уточнил глава военного ведомства, такую подготовку прошли более 20 тысяч человек.

Ещё одна мера поддержки участников СВО - организованный в вузах льготный приём на бюджетное обучение детей участников СВО. Молодых людей из

этой категории граждан уже принято свыше 9 тысяч.

- Только в Московский государственный университет имени Ломоносова приняты 113 человек, в Дальневосточный федеральный университет - 123 человека, в Донской государственный технический университет - 128 ребят, - привёл соответствующие примеры генерал армии Сергей Шойгу.

Студенты гражданских вузов проявляют высокий патриотизм и гражданскую ответственность.

- 3933 из них взяли академический отпуск для участия в специальной военной операции, - сообщил министр обороны. - Ребята воюют очень достойно; я думаю, что все это видели в реортаже на прошлой неделе.

Сегодня они бок о бок с опытными бойцами выполняют задачи на передовой, многие отмечены государственными наградами и получили продвижение по службе.

Алексей Викторович Лялин удостоен ордена Мужества и назначен на должность командира разведвзвода с присвоением офицерского звания, ефрейтор Мещерский Александр Сергеевич награждён медалью «За отвагу», ефрейтор Заволока Александр Сергеевич - Георгиевским Крестом IV степени.

- И такие примеры далеко не единичны, - отметил министр обороны.

Показательно, что у выполняющих в академическом отпуске боевые задачи студентов не прерывается связь не только с родственниками, но и с вузами.

ПОСТУПОК НАСТОЯЩЕГО ГЕРОЯ

Петр ЗАЙКИН

Офицер Северного флота Герой России майор Тимур Дудкин пожертвовал полагающуюся ему выплату 5 миллионов рублей от Мурманской области в благотворительный фонд, который занимается протезированием бойцов. Об этом майор Тимур Дудкин заявил на встрече с губернатором Мурманской области Андреем Чибисом.

- Помощь, которую мы выделили на улучшение жилищных условий Героям России, мы на семейном совете приняли решение передать в благотворительный фонд «Код жизни» с определёнными целями. Одна из них - на протезирование одному из военнослужащих, которому оторвало ноги, а также на обустройство памятника и мемориала на тер-



ритории населённого пункта Алакуртти ребятам, погибшим в ходе СВО. С этой инициативой в следующем году планируем заявиться на программу

заслуга, в первую очередь, всего личного состава. Только массовым героизмом можно добиться поставленных задач.

Тимур Дудкин с мая 2022 года выполняет задачи в зоне проведения специальной операции. Во время одного из боёв ему пришлось взять командование батальоном на себя. Благодаря его отважным и решительным действиям противник был повержен. В ходе боя была уничтожена живая сила и техника националистов, в том числе 15 танков, четыре бронетранспортёра и пять боевых машин пехоты.

Указом Президента Российской Федерации Владимира Путина 17 апреля 2023 года майору Тимуру Дудкину была вручена медаль «Золотая Звезда» и присвоено звание Героя России. Кроме того, он награждён двумя орденами Мужества и медалью «За отвагу».